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Nado podes usar calculadora. Ha apenas uma resposta correcta em cada questdo. Inicialmente tens 30
pontos. Por cada questdo errada, és penalizado em 1/4 dos pontos correspondentes a essa questido. Nao és
penalizado se ndo responderes a uma questdo, mas infelizmente também nao adicionas pontos.

Problemas de 3 pontos

1. O Joado escreveu os numeros 3, 4 e mais dois nimeros desconhecidos na tabela de 2 x 2 casas. Sabe-se
que as somas dos nimeros nas linhas sdo 5 e 10 e a soma dos niimeros de uma das colunas é igual a 9. O
maior dos nimeros desconhecidos é:

A)5 B) 6 Q)7 D) 8 E)3
x2008
2. Sex+y=0ex+0, entaoyzoo8 =
A) -1 B)O a1 D) 22008 E) x/y

3. A nascente de um rio esta identificada pelo ponto A da figura. Ap6és um trajecto inicial, o rio ramifica-se
em dois. O leito da primeira ramificacdo fica com 2/3 do caudal inicial e a segunda ramificagao fica com o
resto do caudal. Posteriormente, a primeira ramificacao divide-se em trés partes, uma parte leva 1/8 do
caudal da ramificacdo, a segunda parte fica com 5/8 do caudal e a terceira parte fica com o resto. Mais
tarde, esta terceira parte junta-se de novo a um ramo do rio. A figura abaixo descreve esta situagdo. Qual
é a fraccao da dgua da nascente que atravessa o ponto B?

2
3

|-

NE B> 02 D)= )~
)3 )y )5 )2 o

4. Quantos numeros primos p existem de modo a que p*+1 também seja um ndmero primo?

A) Nenhum B)1 C)2 D)3 E) Uma infinidade deles
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5. Uma tabela contém 21 colunas numeradas de 1 a 21 e 33 linhas numeradas de 1 a 33. Apagamos as
linhas cujos nimeros ndo sdo multiplos de 3 e também as colunas cujo nimero é par. Quantas casas da
tabela original é que restam?

A) 110 B) 121 C) 115,5 D) 119 E) 242

6. Considera o triangulo isésceles [ABC] ( CA= CB ). 0 ponto D pertence ao lado [AB] e é tal que AD = AC e
DB = DC (ver a figura). Qual é a medida da amplitude de ZACB?

A) 98° B) 100° C) 104° /N

D) 108° E) 110° A D B

7. 0 valor maximo da func¢éo f definida por f(x) = |5sinx — 3|, x € R, é:

A)2 B) 3 oz D)5 7 E)8

8. A figura mostra-nos uma circunferéncia de diAmetro AB. O ponto D A
de coordenadas (0,d) pertence a circunferéncia. Qual o valor de d?
D(0,d)

A)3 B) 2V3 04 A{Z,0) /(\B(S 0

9. Os cinco pontos diferentes Aj, Az, A3z A4 e As foram colocados por esta ordem numa recta (as distincias
entre os pontos poderao ser diferentes). Colocou-se um outro ponto P na mesma recta de modo que a
soma PA; + PA, + PA; + PA, + PA; seja minima. Entdo o ponto P é:

A) Az B) Az C) A3
D) Qualquer ponto entre Az e A4 E) Qualquer ponto entre A; e As
10. A Rita quer colocar dois algarismos nos espagos livres de 2 _ _ 8 de modo que o nimero obtido seja

divisivel por 3. Quantas possibilidades existem?

A) 29 B) 30 ) 19 D) 20 E) 33

Problemas de 4 pontos

11. O Gongalo agrupou seis dos seguintes nimeros -9; 0; -5; 5; -4; -1; -3 em grupos de dois de modo a
que a soma dos nimeros de cada grupo seja a mesma. Neste processo houve um nimero que ficou de
fora, qual foi esse nimero?

A)5 B) 0 C) -3 D) -4 E) -5
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12. Os cubos da figura tém medida de aresta 1. Qual a medida do comprimento do segmento [AB]?
B

A)V17 B) 7 C) Vi3 g

D) V7 E) V14 I

1 1
| | |

A

13. Numa Competicido Matematica sdo propostos cinco problemas. Uma vez que os problemas tém
diferentes niveis de dificuldade, ndo existem dois problemas com a mesma pontuac¢ido (a pontuagio é
sempre atribuida em nimeros inteiros ndo negativos). O Ivo resolveu correctamente os cinco problemas
e obteve um total de 10 pontos pelos dois problemas de menor pontuagio e obteve 18 pontos pelos dois
problemas de maior pontuacgao. Qual foi a pontuacao total do Ivo?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 35 E) 40

14. A Susana pintou 36 cangurus usando trés cores diferentes: 25 cangurus contém a cor amarela, 28
cangurus contém castanho e 20 cangurus contém a cor preta. Apenas 5 dos cangurus tém as trés cores.
Quantos cangurus é que a Susana pintou com apenas uma cor?

A) Nenhum B) 4 C)12 D) 31 E) Impossivel determinar

15. Uma caixa contém sete cartas. As cartas estio numeradas de 1 a 7. A Ana tira, ao acaso, trés cartas da
caixa e depois o Pedro tira, ao acaso, duas cartas. Ficam duas cartas na caixa. Depois a Ana diz ao Pedro
com toda a certeza: “Eu sei que a soma dos nimeros das tuas cartas é um ndmero par. ” Entdo, a soma
dos nimeros das cartas da Ana é igual a:

A) 10 B) 12 06 D)9 E) 15

16. Os dois hexagonos regulares na figura sdo geometricamente iguais e tém um lado em comum. Qual é a
fraccdo da area do paralelogramo que estd a sombreado?

A)1/2 B) 1/3 C)2/3

D) 2/5 E)5/12

17. O numerador e o denominador de uma frac¢do sdo numeros inteiros negativos. O numerador é maior
que o denominador em uma unidade. Qual das seguintes afirmacoes é verdadeira?

A) A fracgdo é um niimero menor do que —1

B) A frac¢do é um ntimero entre —1 e 0

C) A fracgdo é um nimero positivo e menor do que 1

D) A fracgdo é um nimero maior do que 1

E) Nao é possivel determinar se a fraccdo € um nimero positivo ou negativo

18. Suponhamos que x?y z3 = 73 e que x y? = 7°. Entdo xyz =

A) 74 B) 76 ) 78 D) 7° E) 710
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19. Escolhem-se aleatoriamente trés pontos da grelha da figura.
Qual é a probabilidade de eles serem colineares?
e o o o
e o o o
e o o o
1 1 1 1 3
A) B) 0 D)5 E) 5
20. Quatro dados idénticos estdo dispostos em linha (ver figura). Cada dado tem facescom 1, 2, 3, 4,5e 6
pontos, mas os dados nio sdo dados usuais: a soma dos pontos em faces opostas nio é necessariamente
igual a 7. Qual é a soma dos pontos das 6 faces que se tocam?
o °l 0 o° .:
° ° o o
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
Problemas de 5 pontos
21. As medidas do comprimento, da altura e da largura de um bloco (paralelepipedo rectangular) em

centimetros sdo numeros inteiros e formam uma progressdo geométrica de razdo R=2. Qual dos
seguintes valores pode representar o volume do s6lido?

A) 120 cms3 B) 188 cm3 C) 216 cm3 D) 350 cm3 E) 500 cm3

22,

Na figura estdo representadas trés circunferéncias de raio r. Sabendo que as circunferéncias sao
tangentes, a medida da area da regido A é:

23.

—in)r2 1.1 2
A)(‘/§ z”)r B)(zﬂ 2\/§)r
1, 3 )
Cgmr D)(\/g—z)nr
1.1 2 A
B) (37— 3V3)r
Na figura, cada asterisco representa um algarismo. A soma dos algarismos do produto é igual a:
. ] F#E
A) 16 B) 20 C) 26 -
) ) ) 22%%
D) 30 E) Outra resposta gQ*
£ * 7
56 %+
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1 1 1
24. Qual é o valor daexpressiox? +y?> +z%2,sex+y+z=1¢e ;+;+Z—=O?

A)O B)1 C)2 D)3 E) Impossivel determinar

25.0 primeiro elemento de uma sucessdo é a; = 0. Para n > 1, temos a,4; = a, + (—1)" Xn. Se
a; = 2008, entdo o valor de k é:

A) 2008 B) 2009 C) 4017 D) 4018 E) Outro valor

26. Uma circunferéncia esta inscrita no tridngulo[ABC], como mostra a figura ao lado. Sabemos que AC =5,
AB = 6 e BC = 3.0 segmento [ED] é tangente a circunferéncia. C

vs]

Entdo, o perimetro do triangulo [ADE] é:
A)7 B) 4 Q9 E D

D) 6 E)8

27. Considera o quadrado [ABCD] da figura com medida de lado 1. O ponto M é o ponto médio do segmento

[AB]. D c
A B
M
A 4rea da regido a sombreado € igual a:
A — B)— 0) = D) — F) =
) 24 ) 16 ) 8 ) 12 ) 13

28. 0 nimero 332 — 1 tem exactamente dois divisores que s3o maiores do que 75 e menores do que 85. Qual
é o produto desses dois divisores?

A) 5852 B) 6560 C) 6804 D) 6888 E) 6972
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29. O Antdnio usou fosforos para construir o objecto da figura. Existem 61 octégonos. Quantos fosforos é
que o Anténio usou?

000
A) 488 B) 400 C) 328 D) 244 E) 446
30. Se senx + cosx =m, entio sen*x + cos*x =
22 22 1—(1-m?2)2
a1 - ) By 14+ o am )
2 2 2
D) m* Eym*+1
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